

禁捕禁售期 海鲜市场现抱卵梭子蟹



□ 融媒体中心记者

根据相关规定，每年4月1日12时至9月16日12时，禁止所有渔船捕捞梭子蟹抱卵蟹和幼蟹。禁捕期间，严禁收购、销售梭子蟹抱卵蟹和幼蟹。记者日前走访我区多家农贸市场、海鲜水产商铺后发现，虽然大部分经营户都能自觉遵守相关禁捕规定，却仍有个别经营户公开销售抱卵梭子蟹。

在东门临时菜场，不少水产摊位上都摆放着规格不一的鲜活梭子蟹，记者在其中一家摊位发现，普通的梭子蟹中混杂着几只抱卵梭子蟹。

“抱卵梭子蟹现在不是不能卖吗？”“偶尔一筐螃蟹拿过来，里面会有一二只，但多了不能卖。”当记者以询问的口吻向该摊主提及相关禁捕禁售抱卵梭子蟹的规定时，该摊主表示虽然知晓，但个别几只抱卵梭子蟹是进货时“混进”的，觉得丢掉很可惜，因此才会在明知不可为的情况下进行售卖。随后，记者追问市场工作人员是否对这一禁售行为进行日常管理时，该摊主表示，市场工作人员若发现会劝阻这一行为。

记者在随后的暗访中，发现该菜场的另一家水产摊位上，虽然没有在售的鲜活抱卵梭子蟹，但却有满满一塑料盆的蟹籽，被堆成“小山”公开售卖。该摊主坦言，蟹籽是新鲜运到，前一天还有市民询问

是否有新鲜蟹籽售卖。“今天买的人多吗？”面对记者的询问，该摊主表示，购买蟹籽的顾客不少，不过由于目前蟹籽数量不多，也并不是每天都有新鲜蟹籽，而且他们知道蟹籽也属于禁售范畴，因此一般有顾客提出想购买，他们才会“进货”，数量并不大。

随后，记者又来到离这里不远的蓬莱路，由于目前鲜活梭子蟹价格略高，在水产品经营店铺

售的梭子蟹数量并不是很多，但同样有经营户将蟹籽摆放在销售台的显眼位置。“现在不能卖吗？我们通知没有收到过，没有收到过应该可以卖吧。”当记者表示离该经营店不远处的东门临时菜场入口处张贴有相关禁捕禁售规定通告时，该经营户直接表示没有看到过这份通告，更没有接到过禁售通知，如果知晓，则不会再售卖。

□ 记者感言

4月份是梭子蟹抱卵产子、幼蟹生长的重要时期，禁捕禁售抱卵梭子蟹是为了更好地保护、繁衍这一海洋资源。记者在走访时发现，大部分农贸市场都将禁捕禁售的相关通告张贴在显眼位置，却仍有部分经营户在利益驱使下，不顾规定销售抱卵梭子蟹。针对这一行为，相关管理部门和执法部门应加大监督检查和执法力度，一旦发现有捕捞、销售等行为，严格按照相关法律法规予以处罚。渔民在禁捕禁售期间若捕捞抱卵梭子蟹也应主动放生，从源头上切断流入市场的可能性。此外，市民也应提高保护海洋资源的意识，自觉做到不购买抱卵梭子蟹。

全省金奖！定海文创产品获评“浙派好礼”



本报讯（记者 沈诗桥 王思圆 通讯员 陈雨柔 文/摄）日前，由省文化和旅游厅主办的“浙派好礼”文创产品评选大赛获奖名单揭晓，由我区选送的螺钿瓷杯套装斩获“艺术衍生主题类”金奖，也是此次大赛中全市唯一获得的金奖作品。

在区文化和广电旅游体育局，记者看到了这套螺钿瓷杯套装，其由茶杯和托盘组成，整体呈正红色，杯体和托盘上都点缀了柿子花纹图案，寓意“柿事如意”，整体造型精致优雅，造型设计兼具中国风元素。值得一提的是，该套瓷杯还能进行内杯和外杯的拆分，方便日常清洗使用的同时更好地保护杯子外观。“我们精选了夜光螺、鲍鱼贝等优质贝壳，经独特压片处理，裁切成纤细的图案、纹饰，再进行雕刻、上漆、打磨、抛光等工序。”舟山德静文化发展有限公司负责人、该产品设计师龚雷告诉记者，从选贝到成器，需要经过数十道工序，再与瓷杯相结合，才能制成光泽如锦如霞、别具风雅的螺钿瓷杯。



螺钿瓷杯是螺钿漆器在现代生活的应用，也实现了舟山螺钿镶嵌和漆器两大非遗传统工艺在瓷器上的完美结合。“经过十余年的探索，目前已经研发出镜子、杯子等螺钿产品数十种。”龚雷说，此次获得金奖提升了他对螺钿产品研发的信心，接下来他将加强研究螺钿元素与日常生活用品的融

合，开发实用性和观赏性兼具的产品，让更多人爱上螺钿文化。据了解，本次“浙派好礼”文创产品评选大赛共收到全省11个地市报送的上千件文创商品，经现场展示、专家评审，最终评出旅游纪念、观赏装饰、艺术衍生三大类各10件金奖、10件银奖、10件铜奖。“近年来，我区旅游文创产

品在国家级、省级旅游文创商品大赛中屡获佳绩，充分彰显了我区在文创领域的强劲实力。”区文化和广电旅游体育局相关负责人表示，目前我区还开发了城市伴手礼近百种，后续还将对优秀文创产品进行推广、展示和应用，让游客有一份看得到、用得着、带得走的定海伴手礼。

东河中路恢复正常通车



本报讯（记者 王思圆 刘琪琳 通讯员 林燕）记者从定海湾区改造指挥部了解到，作为定海湾区道路管网建设项目之一，东河中路（新桥路至环城南路）道路改造提升工程即将完工，并于4月9日恢复正常通车。

4月8日上午9时，记者在东河中路（新桥路至环城南路）道路改造提升工程施工现场看到，摊铺

机、压路机等车辆在右侧机动车道区域进行中沥青浇筑工作，工人们加紧施工，保障路面摊铺平整。记者了解到，该工程已在上阶段施工中完成部分机动车道区域中沥青浇筑并实行非机动车临时通行，此次施工单位计划用一天时间完成剩余路面的中沥青浇筑。

“刚浇筑的沥青温度为140摄氏度左右，为了保障过路行人车辆的安全，在沥青浇筑过程中，我们也积极采取相关措施尽量减少施工给周边群众出行带来的影响。”该工程施工单位现场负责人毛舟军说，工人们于当天上午6时30分左右

集结到位，包括沥青浇筑公司相关机械和车辆都在场地内做好准备，保障7时准时开始施工。毛舟军指着一旁的丁香桥和东河中路交叉口告诉记者，针对这些车流量较大的关键路口，施工单位也安排了施工人员避开市民早上买菜高峰，选择从9时后开始施工，尽量满足居民买菜出行方便。

据悉，东河中路（新桥路至环城南路）道路改造提升工程涉及道路全长约720米，通过新增直径600—1000毫米雨水管及直径1000毫米污水管，并对道路路面、人行道等进行提升改造，改善周边

低洼区域汛期易积水现象，并把混凝土路面改建为沥青路面，提升道路整体颜值。“东河中路中沥青摊铺完成后，将对主路面进行临时交通标识标线施划，保障东河中路恢复车辆通行。”区域建设集团有限公司工程部副部长俞彬彬说，与此同时东河中路东侧绿化带也启动提升改造，将新增一处口袋公园，口袋公园改造完成后，再整体对东河中路进行细沥青摊铺。此外，东河北路也在加班加点进行道路管网改造施工，争取在今年汛期来临前完成该路段全部管网系统施工内容。

定海区拟提拔任用区管领导干部任前公示通告(总第121号)

经区委研究，决定将拟提拔任用或进一步使用的林志光等2名同志予以公示，征求广大干部、群众的意见，现将有关事项公告如下：
1. 反映问题的方式：在公示期限内，任何单位和个人均可通过来信、来电、来访等形式，向区委组织部反映公示对象存在的问题。以单位名义反映问题的应加盖公章，以个人名义反映问题的提倡署本人真实姓名。
2. 要求：反映问题要坚持实事求是的原则，反对借机诽谤诬告。
3. 公示时间：从4月7日起到4月14日止。
4. 公示联系科室和受理电话：联系科室：定海区委组织部干部科；地址：舟山市定海区昌国路61号区政府大院内；邮编：316000；举报电话：0580-2053585、12380-2、18058012382；电子邮箱：dhghjd@163.com。

中共舟山市定海区委组织部
2023年4月7日

任前公示区管领导干部名单						
姓名	性别	出生年月	政治面貌	学历	现任职务	拟任(提名)职务
林志光	男	1980.02	中共党员	中央党校大学	昌国街道党工委副书记，二级主任科员	区属部门正科级领导职务
夏舟丹	男	1978.11	中共党员	中央党校大学	昌国街道党工委委员、人武部部长，二级主任科员	镇(街道)党委(党工委)副书记

◀ 上接第1版

根据《浙江省房屋使用安全管理条例》相关规定，危房治理方式可采取维修加固、拆除等解危措施。目前，定海166幢危房经过长期专业监测，大部分房屋整体情况较好，经过维修加固后可以继续安全使用。因此，区住建局委托第三方设计单位，根据房屋现状针对性出具维修加固方案，通过新增构造柱与原框架连接、墙面铺设钢筋网、高强度聚合物砂浆修补等方式对相应部位进行加固处理，使房屋技术指标达到安全使用要求。“不少市民关心，部分C级危房维修后外墙有明显修补痕迹，修补后外墙颜色和材质与之前不符等问题。”针对这一问题，区住房保障和房产管理中心副主任金铮说，C级危外墙修补后与之前外墙有明显差异的会与施工单位沟通，将涉及的楼层外墙予以整层重新粉刷统一做外墙处理。

此外，在维修加固过程中，如破坏自搭房，会由第三方评估公司对造成损坏部分进行评估，并根据评估结果进行赔偿，也可以由施工队负责修补，尽量恢复如初。

各街道扎实推进解危工作

危旧房治理工作，事关人民群众生命财产安全。截至目前，全区已完成全部142幢危房的勘察和测绘工作，出具维修加固设计方案140幢。另有2幢危房被纳入古城微更新范围，已完成解危。属地街道正在按照出具的维

修加固方案开展预算编制、审价、招标工作。

据了解，城东街道今年计划危房解危10幢，目前控制价已经全部完成，预计4月进行招投标，争取11月底完成解危；环南街道今年需对39幢危房进行改造，其中3幢房屋加固工程并入今年老旧小区综合改造。目前，39幢危房已完成设计方案，该街道力争在5月底完成危房改造工程审价、审价、招标等前期工作，确保6月顺利进场施工，计划11月底完成全部工程。

此外，昌国街道第一批改造的危房涉及金寿、留方、开源、文昌、西安、东管庙6个社区，分为4个施工标段进行施工。剩余危房涉及13个城市社区，目前已完成图纸设计工作，正在进行预算编制和招投标工作，预计于11月底完成解危工作；白泉镇今年危房解危任务共计3幢，总面积4688平方米。前期，白泉镇已委托设计单位对3幢房屋进行勘察、测绘工作，并根据每幢房屋现状，针对性出设计方案，预计于11月底完成解危工作。

“根据《浙江省房屋使用安全管理条例》规定，房屋所有权人为房屋使用安全责任人，需要对房屋进行安全检查和修缮、维护，及时排除安全隐患和对危房屋采取维修加固、拆除等解危措施，并配合政府及有关部门组织实施的房屋安全隐患排查、危房屋治理与应急处置。”实际良说，希望市民积极配合，加快维修加固进程，早日完成危房解危工作。

燃油加油机计量准不准？定海开展专项治理行动

本报讯（记者 高佳敏 通讯员 张晨琪 宋丹妮）近日，市市场监督管理局定海分局结合“大走访大调研大服务大解题”活动，扎实推进燃油加油机计量准确性专项治理走深走细走实，进一步营造良好消费环境、促进行业健康有序发展。

市市场监督管理局定海分局工作人员联合市质院院专家检查走访加油站，实地检查各地燃油加油枪、燃油流量计等情况，并实地对接企业需求，对计量检定、加油机铅(签)封、诚信承诺等问题进行面对面解答。对此，该局前期还成立了治理漠视侵害群众利益问题燃油加油机计量准确性微信群，加强政企工作交流，线上24小时解答企业各种疑难问题。检查中，工作人员发现一家企业使用的燃油质量流量计未进行检定，现场依法责令其限期改正，并帮扶企业及时完成整改。

专项治理不仅要服务主动前移，为企业答疑解惑，更致力于引

导企业主动承诺，接受群众监督，进一步营造良好消费氛围。其间，市市场监督管理局定海分局统一制作诚信计量承诺牌，分发给各地加油站、船舶用油供应站，粘贴于加油机或结算窗口，目前52台在用加油机、12家船舶加油供应站已全部作出公开承诺，督促各加油站主动开展自查，接受消费者监督。同时，对检查中发现企业燃油加油机计量问题，依法严肃查处，并向社会公示，形成全民关注的良好氛围。

据了解，该局前期已对接港航、商务等部门，联合排查核对三类加油站、点、船信息。目前，共排查出辖区车用加油站14座、在用加油机52台、在用加油枪224支，隶属3家国有公司；船舶加油供应站12家、加油船41艘，其中渔用加油船7艘。下步，该局将继续严厉打击燃油加油机计量违法行为，优化探索燃油加油机智慧监管新模式，建立长效监管机制，确保“放心计量”。

文明健康 有你有我 公益广告

请使用公筷公勺
一筷一勺见文明

舟山市自行设计作品